Téma: Sila a pohyb

Kapitola 5

ee47 Kostka o hmotnosti 5,00kg je tazena po vodorovné doko-
nale hladké podlozce provazem, na ktery puisobi sila o velikos-
ti FF = 12,0N pod uhlem 25,0° vzhledem k vodorovné roviné
(obr.5-46). (a) Jaké je zrychleni kostky? (b) Velikost sily F' zaCne
pomalu vzrustat. Jakd je jeji hodnota pravé v okamziku, kdy se
kostka zcela zvedne nad podlozku? (Kostku povazujeme za hmotny
bod.) (¢) Jaké je v tomto okamziku zrychleni kostky?
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*e51 Tii kostky spojené podle obrazku 5-49 jsou tazeny po doko-
nale hladké vodorovné podlozce smérem vpravo. Tahova sila T%
ma velikost 73 = 65N. Hmotnosti kostek jsou m; = 12,0kg,
my = 24,0kg a m3 = 31,0kg. Vypoctéte (a) zrychleni soustavy,
velikosti tahovych sil 77 a 75 vlaken spojujicich kostky, tj. (b) Tj
a(c)1>.
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*¢53 Dve dotykajici se kostky leZzi na my
dokonale hladkém stole (obr.5-51). Na
vétSi z nich puasobi vodorovna sila F.
Hmotnosti kostek jsou m; = 2,3kg a
m> = 1,2kg, velikost sily F je F = 3.2N.
(a) UrcCete velikost sily vzijemného pu-
sobeni kostek. (b) Ukazte, ze v piipadé, ze na kostky bude ze
strany menS$i z nich pusobit sila —F (steyjnéd velikost a opacny
smér jako F), bude velikost sily vzajemného pusobeni kostek
rovna 2,1 N. Bude tedy odliSna od pripadu (a). (c¢) Vysvétlete rozdil
zjiStény v ulohach (a) a (b).

o

F
—

OBR.5-51 Uloha 53



Kapitola 6

**30 Usporadani téles je stejné jako na obr.6-36. Kostka A ma
hmotnost 10kg, ¢initel dynamického tfeni mezi ni a naklonénou
rovinou je 0,20. Uhel 6 je 30°. Kostka A klouze dolii po naklon&né
rovine stalou rychlosti. Jakou hmotnost ma kostka B?

nehmotna kladka
otacejici se bez tfeni

eee34 Deska o hmotnosti 40kg lezi na dokonale hladké podlaze.
Na desce spociva kostka o hmotnosti 10kg (obr. 6-40). Cinitel sta-
tického tfeni pg mezi kostkou a deskou je 0,60, Cinitel dynamického
tieni je ;g = 0,40. Na kostku ptasobi vodorovnd sila o velikosti
100N. Urcete zrychleni (a) kostky i (b) desky.
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